Universidade de Brasilia
Departamento de Economia
Disciplina: Economia Quantitativa Il
Professor: Carlos Alberto

Periodo: 2/2014

Terceira Prova

Sistema de Equagodes Diferenciais
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Sistema de Equagoes em Diferenga
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Questoes

1. Desenhe (utilizando os quatro quadrantes) o diagrama de fase do
seguinte sistema:

y1 =y1+3y2-4

y2 =y1-y2+4
(Esta questéo vale trés pontos)

Resposta:



2. Resolva o seguinte sistema de equacgdes diferenciais:
Y1 =Yy2
y2 =2y1+y2-6

(Esta questéo vale dois pontos)

Resposta: as raizes da equacédo caracteristica sapo 2 e -1. Os auto-valores
associados a essas raizes sdo: para a raiz 2 temos que 2 c1=c2. Fazendoci=1
temos que c2 =2. Para a outra raiz temos que c1 = -c2 e fazendo cq =1 temos

gue c2 = -1. A solucéo particular tem como resultado um vetor (3;0).

Dessa forma, a resposta sera:

2t —t
yi1=kie +kpe +3

2t -1
y2=k12e —-kpe

3. Resolver o seguinte sistema de equac¢des em diferenca:
Xt+1 = -Xt -2 Yt +6

Yt+1=-2xt +2yt+3



X0 =2

yo=3
(Esta questéao vale dois pontos)

Resposta: as raizes da equacéo caracteristica sdo; 3 e -2. Os auto-vetores
sao (para araiz 3) -2 ¢1 = ¢ e fazendo c1 =1 temos que c2 = -2. Para a raiz -2

temos que o auto-vetor serd c1 = 2 c» e fazendo c2 = 1 temos que ¢1 =2. A
solucdo particular serd um vetror (2:1). Trabalhando as condi¢cfes iniciais

teremos que k1 = 2/5 e kp = - 4/5. Assim, a resposta sera:
t t
Xt=(4/5) (-2) —(4/5)3 +2

yi=(25) (2) + @8/5) 3 + 1

4, Imagine que xt € o numero de pessoas empregadas no periodo t e yt o
namero de pessoas desempregadas no periodo t. Seja p a probabilidade de uma
pessoa desempregada encontrar emprego em qualquer periodo e q a
probabilidade de uma pessoa empregada continuar nessa situacdo. Descreva a
dindmica do emprego e desemprego e resolva o sistema.
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(Esta questéo vale trés pontos. Dica: r - (g-p+1)r+(g-p)= (r-1) (r+p-q)=0, onde r
€ a incognita de uma equacao)

Resposta: o0 sistema pode ser representado da seguinte forma:
Xt=0qXt-1tpYyt1
yt=(1-0) xXta1+ (1-p)yt1

As raizes da equacao caracteristica serdo: (g-p) e 1. Vamos trabalhar
com araiz 1. Vamos ter C1 (1-q) — p C2 =0. Fazendo Cq =p, temos que Co =
(1-q). Para a outra raiz temos que p C1+p C2=0 e fazendo C1=1 temos que

Co=-1. A solucao sera:



t
xt=k1(a-p) +k2p

t
yt=-k1 (a-p) +k2 (1-q)



